
V piatok, 22. 3. 2019 o 19:00 prinesieme divadelné 
predstavenie Divadla Commedia, ktoré rozpovie príbeh o 
živote človeka, ktorý skvelo zapadá do pocitovej mozaiky 
obdobia pôstu. Monodramatická balada hovorí príbeh o 
pastierovi Lacovi, ktorý ohúri novinára svojimi historka-
mi. Vraj videl ufo, ktoré mu nosí cigarety a jedlo. Pastier 
žije sám, neverí v človeka, no na perách mu stále ostáva 
štipka potešenia a nádeje. Životné osudy sú často uži-
točné pre poučenie nás, ktorí tie svoje ešte len píšeme. 
Pastier prináša priestor pre zamyslenie, ktoré zotrvá. 
Monodrámu Vlada Benka sa rozhodne oplatí vidieť. Mi-
mochodom, Divadlo Commedia na jeseň minulého roka 
oslávilo 50. výročie svojho fungovania. 

Pastier - Réžia: Ladislav Péchy, Vlado Benko / dramatizácia: 
Vlado Benko /účinkuje: Vlado Benko / hudba: Vinco Jaš / 
scéna: Ladislav Péchy / premiéra: 14. 12. 2008, Mestské 
divadlo v Levoči / predstavenie trvá 50 min. bez prestávky. 
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Čo nás čaká v marci? Nuž, opäť je dô-
vod tešiť sa, lebo nádielka v RAMAGU 
ATLEIÉRI bude rozhodne veľmi zaují-
mavá. Namiešali sme pre vás celkom 
slušný kokteil spoločensko-kultúrneho 
vyžitia, ktoré sme odštartovali hneď v 
prvý marcový deň, kedy to u nás, opäť 
vďaka vám, praskalo vo švíkoch, pre-
tože sa konala prvá repríza Guroľských 
pošodiek 3.

Prezradíme vám hneď na úvod, že ak 
máte záujem o ďalšiu reprízu, tá bude 
na programe 28. 4. 2019 o 19:00, teda 
týždeň po Veľkej noci. V marci bude-
me pokračovať literárnym večerom 

s mladých človekom, ktorý miluje to, 
čo robí a jeho život je robiť iných ľudí 
šťastnejšími. Volá sa Matúš Špirko 
a píše o tom už štvrtú knihu. V tento 
večer nás čaká aj príjemná kapela s 
hudbou na počúvanie. Pôjde o košické 
zoskupenie Zajida. Nasledovať bude 
Kráska a zviera z dielne RAMAGU, v 
ktorej spoznáte Simonku Marhefkovú, 
Zdenka Dudžáka a Lenku Kováčikovú, 
v réžii Lívie Frankovskej. No a v pôst-
nom období si vychutnáme smutný, no 
miestami žartovný životný príbeh osa-
melého pastiera, ktorého stvárni skvelý 
Vlado Benko z Divadla Commedia 
Poprad. Záver marca prinesie besedu 

s pilotom Petrom Výrostekom, ktorý sa 
bude zhovárať so študentmi gymnázia, 
no a program tohto mesiaca zavŕši 
film Premena, ktorý je v kinách od 1. 3. 
2019, takže si ho môžete aj u nás po-
zrieť v exkluzívnom termíne. Priatelia, 
opäť vám chceme poďakovať a chce-
me vás poprosiť. Vďaka za každú vašu 
cestu do RAMAGU ATELIÉRU, pretože 
toto miesto je stvorené pre stretnutia 
a kultúru a zároveň vás chceme opäť 
poprosiť o vaše 2% z dane. Verte nám, 
že nám to môže veľmi pomôcť. Krásnu 
jar, priatelia. 

Lukáš Marhefka



6. 4. 2019 o 19:00 vám v RAMAGU ATELIÉRI dokážeme, 
že aj pôstne obdobie môže nádherne obohatiť vhodné 
umenie. Storočie podľa Márie je výnimočné divadelné 
predstavenie Janka Jendrichovského v produkcii Spiš-
ského divadla zo Spišskej Novej Vsi. Janko Jendrichov-
ský v tomto predstavení nádherne a citlivo rozpráva nád-
herne dojemný príbeh svojej starej mamy. Goralská žena, 
ktorá svoj život prežila vo viere, v poctivosti všedných dní 
a v múdrosti obyčajných ľudí. V kolektíve RAMAGU sme 
sa pred časom mohli tohto predstavenia zúčastniť 
a povedali sme si, že ide o jedno z najkrajších predstave-
ní, aké sme kedy videli. Úprimnosť herca a jeho výpoveď 
o realite všedných dní svojej starej mamy je geniálnou 
príležitosťou nechať sa unášať myšlienkami 
o obyčajnom živote, ktorý má neobyčajnú výpoveď. 
Storočie podľa Márie dokonale zapadne do priestoru 
RAMAGU ATELIÉRU a už vopred vám s garanciou môže-
me povedať, že pôjde o jednu z najlepších divadelných 
produkcií, akú sme mali možnosť uviesť. Umelecká kva-
lita tohto predstavenia je rozhodne veľmi vysoká, no jeho 
zrozumiteľnosť a odkaz pre diváka sú skutočne nevšed-
né. Nenechajte si ujsť toto divadlo, bola by to obrovská 
škoda. 

Priznám sa, že knihu som čítal vo veku, kedy tých 
skutočných starostí človek veľa nemá. Bol som na 
internáte, študoval som vysnívanú školu, mal som pekný 
vzťah, ktorý nakoniec prerástol do manželstva 
a všedné dni som si stíhal napĺňať tým, čo ma 
bavilo. Predsa som sa však rozhodol knihu si 
kúpiť a prečítať.

Odporučila mi ju istá vyučujúca, s ktorou 
sme mali predmet, ktorý sa týkal techniky 
rozprávania, správneho vyjadrovania a 
schopnosti komunikovať. Práve Dale Carnegie 
napísal celú radu najslávnejšej motivačnej 
literatúry a medzi jednotlivými titulmi sa nájde 
aj návod na to, ako sa zbaviť starostí
a začať žiť. Postupne, keď som skončil školu 
a začal som sa reálne stretávať s normálnym 
životom a zisťoval som, že nie všetko je v 
živote jednoduché a pre mnoho vecí som sa 
trápil, spomenul som si práve na tento titul. 
Veľmi mi v niektorých veciach pomohol a aj vďaka nemu 
som zvládol mnoho situácií. Dale Carnegie napísal knihu, 
ktorá mi pomohla pochopiť, ako sa postaviť k rôznym Lukáš Marhefka

životným situáciám a aké techniky si môže človek 
zvoliť k tomu, aby životom plával ľahúčko, no pritom 
s plnou zodpovednosťou. Naučil som sa, že nič nie 

je také hrozné ako vyzerá, že najväčšie 
obavy si vytvárame sami vo vlastnej 
hlave, že pri každom probléme si môžem 
pokojne predstaviť čo najhoršie sa môže 
stať a potom zhodnotiť, či má zmysel sa 
vôbec strachovať. Kniha má ešte jednu 
výnimočnosť. Dale Carnegie bol veriaci 
človek, čo ma potešilo a vyhovovalo mi 
to. Aj s ohľadom na vieru, rieši niektoré 
problémy s veľkou eleganciou.

Ak sa teda občas necítite byť šťastní, 
skúste túto knihu a určite prídete na to, 
že usmievať sa nie je síce stále ľahké, ale 
ak sa to naučíme, prežijeme krásny život. 
Kniha je plná skvelých právd a postupov 
k tomu, aby sme skutočne vedeli zahodiť 

haldu problémov a tešili sa z toho, čo máme. 
Skutočne odporúčam. 



Tentokrát sa nám podarilo získať film priamo v mesiaci jeho premiéry. Ide o príbeh Matúša Špirka, 
ktorý je osobným trénerom ľudí, ktorí chcú zmeniť svoje telo a začať tak nový život. Matúš je 
úspešný tréner, no cíti, že potrebuje svojím klientom viac rozumieť. Preto sa rozhodne pribrať 25 
kíl a zistiť, ako sa cíti obézny človek a čo takýto človek prežíva. Po tom, čo skvelo vyzerajúci tréner 
naberie na seba kopu tuku a kilogramov, začína jeho cesta chudnutia. Práve tu Matúš zisťuje, 
že zhodiť je zrejme omnoho ťažšie ako počítal. Vďaka tomuto experimentu skvelo rozumie ľuďom 
s nadváhou a stáva sa z neho veľmi úspešný tréner, ktorý dosahuje na svojich klientoch fantastické 
výsledky. Film je dôkazom toho, že každý z nás dokáže posúvať svoje hranice. Príďte sa pozrieť na 
výborný motivačný film, ktorý vás môže naštartovať k zmene! Vstupné – ZADARMO. 
Premena (Slovensko 2019, Spotlight studio)

„Teraz nepreháňam. Máte to tu tak super, že človek sem vojde a už sa 
teší a ešte nič neurobil. Ten genius loci – duch miesta je úžasný, dobre 
sa tu hrá a ja som sa veľmi tešil na tých ľudí. Je to pre mňa ďaleko, ale 
bol som hrdý a rád, že som tu bol a že som mohol hrať pre mojich ľudí, 
pre Slovákov, pretože stále hrám predstavenie Ocko niekde v Čechách. 
Konečne som bol doma a cítil som sa tu ako doma.
Ďakujem veľmi pekne!“ 

Bez Opony vydáva Ramagu
č.7 | 3/2019
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„Boj je podstata života.
Kto nebojuje, nemôže ani vyhrať.“

Tomáš Baťa

1. 3. 2019 (PIATOK) 19:00
GUROĽSKÉ POŠODKY 3 – 1. REPRÍZA (DIVADLO RAMAGU)
Po úspešných humorných kabaretoch Guroľské pošodky 1 a 2, vám tento mesiac ponúkame prvú reprízu Guroľských po-
šodiek 3. V zábavnom goralskom pásme nebudú ako tradične chýbať rôzne príhody, piesne, hefty a divadelné scénky. V 
čom budú Guroľské pošodky 3 iné? Zatiaľ prezradíme len toľko, že okrem známej obľúbenej dvojky, Gitky a Hane, k nám 
zavítajú aj goralskí raperi, v ktorých umení nebude chýbať dávka poctivého humoru. VSTUPNÉ: 3 €, SEDENIE: v radoch 
za sebou a pri stoloch. PREDSTAVENIE JE UŽ VYPREDANÉ. 

9. 3. 2019 (SOBOTA) 19:00
LITERÁRNY VEČER S MATÚŠOM ŠPIRKOM
A JAZZ-ART/ROCKOVOU KAPELOU ZAJIDA Z KOŠÍC
Matúš Špirko napísal dve knihy, z ktorých jedna sa okamžite stala bestselerom v známej sieti kníhkupectiev. Matúš píše 
o svojom poslaní a povolaní. Verí, že jeho cestou je pomáhať ľuďom meniť svoje životy. Knihy TO NIE JE DIÉTA – TO JE 
ŽIVOT alebo ZMEŇ SVOJE TELO – ZMENÍŠ SVOJ ŽIVOT napísal na základe vlastných skúseností so zlepšovaním života 
iných ľudí. Pomedzi zhováranie sa o jeho literatúre nám zahrá košická jazzová kapela ZAJIDA, ktorá uvedie prevažne au-
torskú tvorbu. Taktiež v tento večer uvedieme výstavu fotografií Lukáša Marhefku. VSTUPNÉ: 3 €, SEDENIE: pri stoloch

17. 3. 2019 (NEDEĽA) 16:00
POPOLUDNIE PRE DETI: KRÁSKA A ZVIERA (DIVADLO RAMAGU) 
„Nie všetko je vždy tak, ako sa na prvý pohľad zdá.“ Kráska nemôže nájsť svojho otecka. Vyberie sa teda na dobrod-
ružné pátranie. To ju dovedie až do zakliateho zámku, kde stretáva princa, ktorého víla začarovala do podoby zvieraťa... 
Interaktívne predstavenie o láske, strachu a odvahe prináša divákom okrem emotívnych aj množstvo vtipných situácií. 
Scenár a réžia: Lívia Frankovská, Hrajú: Simona Marhefková, Zdenko Dudžák, Lenka Kováčiková.
VSTUPNÉ: 3 €, SEDENIE: v radoch za sebou

22. 3. 2019 (PIATOK) 19:00
V. BENKO - PASTIER (DIVADLO COMMEDIA)
Do Ateliéru zavíta pán Vlado Benko z Divadla Commedia v Poprade s autorskou divadelnou mo-
nodrámou Pastier. Ide o smutno-smiešnu monodrámu dedinského pastiera, ktorému robia spoloč-
nosť kravy a pes. A ufóni, čo mu nosia cigarety a jedlo. Je inšpirovaná článkom z denníka Smena z roku 1991 
a poviedkou V. Pankovčina. Scéna: Ladislav Péchy. Hudba: Vincent Jaš. Réžia: Ladislav Péchy a Vlado Benko.
VSTUPNÉ: 3 €, SEDENIE: v radoch za sebou

29. 3. 2019 (PIATOK) 8:00
BESEDA PRE ŠTUDENTOV GYMNÁZIA V SPIŠSKEJ STAREJ VSI
S PILOTOM OZBROJENÝCH SÍL SR, ING. PETROM VÝROSTEKOM 
Máme radi gymnázium a práve preto sme si povedali, že v RAMAGU ATELIÉRI urobíme niečo navyše a úplne grátis pre na-
šich gymnazistov. Keďže mnohí stále uvažujú nad svojim povolaním a ďalším štúdiom, rozhodli sme sa usporiadať besedu 
o netradičnom povolaní. Jej hosťom bude absolvent gymnázia, Peter Výrostek, ktorý si splnil sen a dnes je profesionálnym 
pilotom a nie len tým. Veríme, že Peter je fantastickým príkladom toho, že naše gymnázium dokáže vychovávať extratriedy 
v rôznych oblastiach. Ďakujeme mu, že prijal pozvanie a tešíme sa na stretnutie. VSTUPNÉ: grátis 

31.3.2019 (NEDEĽA) 19:00
KINO: PREMENA (2019, RÉŽIA: MATÚŠ ŠPIRKO )
Silný príbeh trénera, ktorý si na vlastnej koži zažil nadváhu. Film Premena zachytáva život Matúša Špirka, ktorý dobro-
voľne na vlastnej koži zažil proces priberania a následného chudnutia. Toto motivačné dokumentárne dielo zaznamenáva 
všetky jeho víťazstvá a pády, každú myšlienku, pocit, reakcie okolia. Spolu s jeho príbehom sa vo filme predstavia aj iní 
bojovníci, Matúšovi klienti, ktorí proces chudnutia zažívali v tom istom období. Film zanecháva množstvo silných odkazov, 
ktoré ľudí nakopnú a pomôžu im pozrieť sa na celý proces premeny inak.
VSTUPNÉ: 3€, SEDENIE: v radoch za sebou a pri stoloch


